
I skolans syslöjd gjorde slöjdfröken tappra försök med att lära oss elever hur man skulle göra luftmas-
kor, fasta maskor och stolpar för att kunna tillverka en grytlapp.

Första projektet var som sagt var grytlappar. Det blev två stycken, gula med rosa kant runt om.  
Har kvar dem, blir lite nostalgisk när jag tittar på dem. Tänk vilket tålamod hon hade med oss vår kära 
slöjdfröken.

Åren gick och virknålen höll jag inte i på många år. En dag såg jag en duk virkad efter diagram, 
det kanske vore något att prova. Sagt och gjort, köper garn och börjar att virka efter diagrammönstret. 
Efter några varv märker jag att det här stämmer ju inte. Vad gör man då? Jo, ringer så klart till mamma, 
hon kan säkert hjälpa mej. Hon svarade då, ”det förstår du väl hur du ska göra”, Nej, sa jag, hon fick då 
pedagogiskt visa hur ett mönster i diagram fungerar. Vilken tur att jag hade min mamma att fråga då.
Efter detta har det blivit lite av varje, handledsvärmare, gästhanddukar, korgar. Grytunderlägg i ull som 
tovas i tvättmaskin.
 
Ja detta var lite om hur mitt virkande har varit under åren. Det är roligt att testa nya saker, så vem vet 
vad mitt nästa stora intresse blir. 

Det är skönt, roligt, avkopplande, kreativt, mm. att skapa / arbeta med händerna.

 

Jönköpings läns hemslöjdsförbund
Ordförande Anna Kjellander
073-370 19 18
info@jonkoping.hemslojden.org

Handakraft, Habo
Ordförande: Ankie Lund
070-531 43 56
ankie0121@gmail.com

Nässjö Slöjdförening
Ordförande: Therese Damm
070-695 13 55
dammte@live.se

Slöjdarna i Jönköping
Ordförande: Karin Dreier
073-390 86 16
karin.falk.dreier@gmail.com

Slöjdarna i Värnamo kommun
Ordförande: Eva Törnroth,
070-741 02 84
evatornroth@gmail.com

www.hemslojden.orgMarie Svennsson
Ledamot i styrelsen i  

Jönköpings läns hemslöjdsförbund

HÄNDER NUMMER 02 | 2026



 

Efter jul fick vi anledning att städa på ställen i Hemslöjdens Hus där det inte städats 
på länge. Vad händer när man städar? Jo då får man syn på saker som helt uppen-
bart funnits där hela tiden, men som nu kommer i dagen på ett nytt sätt. 

Detta är en utställning som kan förändras vartefter, då nya saker får vara med och 
annat tas bort. Vi har också förlängt öppettiden och låter utställningen finnas hela 
sommaren och en bit in i september.

Låt oss ta er med på denna nostalgiresa, där vi lyfter fram det gamla, en gång 
bortglömt, så att vi kan se det på nytt.

27 april – 8 september 
Att se det igen, som för första gången

Läs mer på rjl.se/hemslojd
Utställningarna har inga fasta öppettider utan kan
ses när det är aktiviteter i Hemslöjdens Hus.  
Kontakta utvecklarna för att boka tid: hemslojd@rjl.se

UTSTÄLLNINGAR I HEMSLÖJDENS HUS

Utställningen pågår 23 maj - 18 oktober 
på Jököpings läns museum

SLÖJDFOKUS — SKARVSÖM

Välkommen på vernissage 
23 maj 11.00–15:00. 
Här är några hålltider:

Kl 11.00 
Utställningen invigs av Magnus 
Jonsson, kulturutvecklingschef, 
Region Jönköpings län och portarna 
öppnas till utställningen. Medverkar 
gör även Anna Kjellander, ordföran-
de Jönköpings läns hemslöjdsför-
bund, Daniel Quinn, projektledare 
och producent Jönköpings läns 
museum och Maria Ridderberg, 
intendent Jönköpings läns museum.

Kl 12.00 
 Jeanette Rångeby föreläser om 
Skarvsöm i Röda Salen. Jeanette 
upptäckte skarvsöm i slutet av 
1990-talet och är idag verksam 
genom att hålla kurser och föredrag.
Hon har också gett ut böcker om 
skarvsöm.

Ca 12:45 
Filmen Skarvsöm, en sparsamhets-
slöjd att återupptäcka visas i Röda 
salen. Filmen visar det historiska 
materialet, såväl som det som sys 
idag. Den har också ett avsnitt som 
visar hur det går till att sy skarvsöm. 
Filmen tar ca 20 minuter

Kl 13:30 
Vi firar med tårta, Jönköpings läns 
hemslöjdsförbund, som funnits i 
40 år.

Mellan 11 – 15 
kan du prova på att sy skarvsöm! 

Övrigt som händer under utställ-
ningstiden:

Föreläsning 27 maj kl 17.30
Från japanskt mode till småländsk 
skarvsöm med Karin Sterner, mo-
deskaparen som blev slöjdare.
Anmäl dig på museets hemsida.

Workshop 30 maj 11.00–15.00
Prova att sy skarvsöm!
Inspireras av utställningen och sy 
en nåldyna eller något annat litet 
föremål. Du får instruktioner av 
kunniga brodöser från Slöjdarna i 
Värnamo och Ryaknuten.  Material 
och utrustning finns på plats. 
Workshopen hålls i Verkstad 2.
Ingen förbokning.

Hemslöjdens dag 5 september 
11.00–15.00
Fem olika workshops kommer att 
ske samtidigt och de leds av lokal-
föreningarna; Handakraft i Habo, 
Nässjö Slöjdförening, Slöjdarna i 
Jönköping, Slöjdarna i Värnamo 
samt Jönköpings läns hemslöjds-
förbund. 

Sy vantar i eget mönster i 
skarvsöm 10 - 11 oktober 
Kursledare Jeanette Rångeby
Lördag 10 oktober kl 11–16. 
Söndag 11 oktober kl 10–15.
i Röda Salen. 
Läs mer under kurser.
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Slöjdklubben är en klubb för slöjdintresserade 7-14 åringar. Här får man testa olika material, tekniker och utveckla sin fanta-
si tillsammans med en kunnig handledare. Att slöjda
är ett sätt att lära sig behärska sin kropp, förstå att man kan göra själv, lösa problem och
göra det man vill och behöver. I slöjdklubben har man med sig en vuxen som sällskap
som också får lära sig slöjda.
Här nedan hittar du våra olika slöjdklubbar, flera har redan startat, men om du är intresserad kontakta Filippa Boqvist och 
hör om det finns möjlighet att haka på! Använd
QR-koden för anmälan Slöjdklubben är en klubb för slöjdintresserade 7-14 åringar. Här får man testa olika material, tekni-
ker och utveckla sin fantasi tillsammans med en kunnig handledare. Att slöjda
är ett sätt att lära sig behärska sin kropp, förstå att man kan göra själv, lösa problem och
göra det man vill och behöver. I slöjdklubben har man med sig en vuxen som sällskap
som också får lära sig slöjda.
Här nedan hittar du våra olika slöjdklubbar, flera har redan startat, men om du är intresserad kontakta Filippa Boqvist och 
hör om det finns möjlighet att haka på! Använd
QR-koden för anmälan

              

Under kursen får du prova på att arbeta med halm som slöjdmaterial och lära dig 
grunderna i de flättekniker som traditionellt används inom halmhantverket – tek-
niker som också ligger till grund för att kunna skapa en egen hatt.

Vi arbetar med svedjeråg och går igenom hur halmen förbereds och hanteras för 
att bli smidig och hållbar. Du får prova olika flätor och tekniker samt lära dig hur 
de kan sys samman och formas tredimensionellt. Som övningsprojekt formar du 
din fläta till ett mindre föremål, exempelvis en liten korg, ask eller liknande, för att 
förstå hur materialet beter sig i form.

Tid: 29-30 augusti mellan kl 9.30-16
Kursledare: Elinor Brouang Möller, @halmelli
Pris: 1850:- för icke-medlemmar, 1600:- för medlemmar 
Var: Hemslöjdens Hus i Jönköping
Anmälan sker på www.hemslojden.org

Kom och gör vantar i skarvsöm i egen design! 

Tillsammans med Jeanette Rångeby lär du dig hur man gör för att skapa något i 
skarvsöm, och har även möjlighet att dekorera med broderi, nåltovning eller knap-
par. Material kommer finnas på plats. 

Tid: 10-11 oktober, lördagen kl 10-16 och söndagen 11-15
Kursledare: Jeanette Rångeby, @jarform
Var: Jönköpings läns museum
Pris: 2150:- för icke-medlemmar, 1900 :- för medlemmar
Anmälan sker på www.hemslojden.org 
OBS! minst 6 deltagare för att det ska bli av, max 12

Kurs i karvsnitt 25-25 oktober, läs mer på nästa sida.

29-30 augusti
Introduktionskurs i halmflätning med @halmelli.

10-11 oktober
Sy skarvsömsvantar i egen design med @jarform

KOMMANDE KURSER

BARN OCH UNGA

Tips slöjdlärare i länet!

Vi vill medverka till att lyfta fram 
slöjdämnet lite extra inom skolvärl-
den. Vi vet att slöjden kan betyda 
mycket för livskvaliteten, inlärning-
en, meningsfull fritid och ett socialt 
engagemang.

Vi söker lärare som vill dela ut 
diplom till slöjdintresserade barn 
och ungdomar i årskurs 5 - 9. 

Diplomet är tänkt till elev/elever 
som utmärkt sig i ämnet slöjd 
genom att ha visat stort intresse 
och engagemang, goda hantverks-
färdigheter och har det praktiska 
tänket. Diplomet kan med fördel 
delas ut under högtidliga former vid 
skolavslutningen.

Utmärkelsen är gratis. Känner du 
en slöjdlärare i länet så tipsa dem.
Slöjddiplomen är ett samarbete 
mellan Hemslöjden i Jönköpings 
län och Kulturutveckling – hems-
löjd, Region Jönköpings län.

Utmärkelsen innebär:
•  Ett diplom till en slöjdintresserad 
elev, årskurs 5 – 9
•  Tidningen Händer, som innehåll-
er information från Jönköpings 
läns hemslöjdsförbund och länets 
utvecklare för hemslöjd, skickas 
hem till eleven
•  En slöjdaktivitet i Hemslöjdens 
Hus, där eleven blir särskilt inbju-
den för att tillsammans med andra 
”diplomungdomar” arbeta med en 
eller ett par tekniker. Information 
om detta skickas till ungdomarna.

Frågor skickas till; Filippa Boqvist 
010-242 59 96 filippa.boqvist@rjl.se 

Länk: klicka här

Slöjdklubben i höst

Vi fortsätter till hösten med 
Slöjdklubb på fem platser i länet, 
fyra av dessa kan du anmäla dig till 
via länken nedan eller QR-koden. 
Sidan uppdateras med datum så 
fort det är klart!

 Slöjdklubben är en klubb för slöj-
dintresserade 7-14 åringar. Här får 
man testa olika material, tekniker 
och utveckla sin fantasi tillsam-
mans med en kunnig handledare. 

Att slöjda är ett sätt att lära sig be-
härska sin kropp, förstå att man kan 
göra själv, lösa problem och
göra det man vill och behöver. 

I slöjdklubben har man med sig en 
vuxen som sällskap som också får 
lära sig slöjda.

Slöjdklubbar finns i Bodafors, 
Habo, Jönköping, Norrahammar 
och Värnamo. Vid anmälan klickar 
du i plats och får information vad 
som gäller för just den plats du 
väljer.

Länk:  klicka här
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https://hemslojden.org/activity/halmflatning-3/
https://hemslojden.org/forening/jonkopings-lans-hemslojdsforbund/
https://esmaker.net/a/Survey?id=a47582f02772
https://esmaker.net/nx2/s.aspx?id=10508feeec21


 

Under 2025 så påbörjades bildandet av en ny slöjdförening i Jönköping, 
Slöjdarna i Jönköping!  Vi kommer att fungera som en lokalförening till Jönköpngs 
läns hemslöjdsförbund och anordna slöjdträffar på olika teman och av olika slag i 
och kring Jönköping. Hittills har vi mest textilslöjdat och på den senaste träffen var 
temat lagning av textil, men vi kommer att slöjda med olika material framöver.

Vid årsskiftet kommer de som bor i Jönköpingsområdet bli erbjudna att vara med 
i Slöjdarna i Jönköping som är en lokalförening till Jönköpings läns hemslöjdsför-
bund. Vill ni ha e-post fr.o.m. nu om vad som planeras i föreningen under 2026 
eller om ni har egna tankar och idéer så är ni varmt välkommen att höra av er 
geniom att skicka e-post till: helena.k.nilsson@gmail.com

5 sep är det Hemslöjdens dag på Jönköpings läns museum. Då finns Slöjdarna i 
Jönköping med där.

Hoppas vi ses!

Styrelsen för Slöjdarna i Jönköping 
genom Karin Dreier

Slöjdarna i Jönköping är en ny lokalförening
ansluten till Jönköpings läns hemslöjdsförbund

FÖRENINGS INFORMATION

I dagarna två lär vi känna karvsnittskniv och annat vasst. Bekantar oss med 
fiberriktningar och provar på klassiska karvsnitt. Hjälper slöjdfröjdsklorofyll och 
björkligt blomster att hitta fram mellan träfibrerna, blomma ut och få färg. Solgult, 
bladgrönt, rosenrött – ja vi får väl se vad som växer fram.

Tid: 24-24 okt, kl10-16
Kursledare: Molly Sjöstam, @slojdarmolly
Pris: 3700:- för icke-medlemmar, 3450:- för medlemmar
Var: Hemslöjdens Hus i Jönköping
max 10 deltagare, minst 6 deltagare för att det ska bli av.
Anmälan sker på www.hemslojden.org

Alla kurserna arrangeras av Jönköpings läns hemslöjdsförbund 
och Hemslöjdens kurser.

24-25 oktober
Karvsnitt med @slojdarmolly

https://hemslojden.org/forening/jonkopings-lans-hemslojdsforbund/
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PÅGÅENDE TILL —
— 17 maj
_________________________________________________	
Konstliv, UTSTÄLLNING, 25-tal konstnärer 
från Höglandet, på Kulturgatan 
Bodafors (11/ 5 stängt).

— 22 maj	
_________________________________________________	
UTSTÄLLNING, KOiJ Konsthantverk, Jön-
köping, Lars-Göran Larsson, Bodafors med 
smide.

— 24 maj	
_________________________________________________	
Länssalong 2016 och Ungdomens vårsalong, 
Jönköpings läns museum.

— 5 juni 	
_________________________________________________	
UTSTÄLLNING, Utmarker - ratade och 
upphittade vävar med stygn och förvandlingar 
med Eva Vogel Rödin, Slöjdgalleriet, Storga-
tan 41, Linköping.

— 7 juni	
_________________________________________________	
UTSTÄLLNING, Virkat från mormorsrutor 
till samhällsröst, Tidaholms konsthall av sju 
textilkonstnärer; Karin Hurtig, Maria Yvell, 
Fanny Ljungberg, Johanna Lindahl, Maria 
Gullberg, Ayda Lund, Amanda Calbucura 
Marklund.

— 30 augusti	
_________________________________________________

Tre UTSTÄLLNINGAR om Textil på Virse-
rums Konsthall.  

— 30 augusti	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING, Vi som samlar, på Eksjö 
museum.

— 8 september	
_________________________________________________	
UTSTÄLLNING, Vi sätter ljuset på Att se 
det igen, som för första gången, Hemslöjdens 
Hus, Jönköping. 

tills vidare...
_________________________________________________	
UTSTÄLLNING Dräktmod – folkliga kläder 
från Skåne, Kulturen i Lund.

MAJ
16 - 30 maj	
ExamensUTSTÄLLNING, Sörängens folkhög-
skola, på Nässjö konsthall.
_______________________________________________	
19 maj	
_________________________________________________

MEDLEMSMÖTE, Slöjdarna i Jönköping, 
Kjell Rydholm visar hur man påtar med 
slynggaffel, i Hemslöjden Hus, kl 18, anmälan 
till helena.k.nilsson@gmail.com 

21 maj	
_________________________________________________

Broderigruppen ROBYGGARNA träffas i 
Hemslöjdens Hus, kl 17.30.

22 maj-29 augusti _________________________________________________ 

UTSTÄLLNING, Det som växer, det som 
blir - sommar i Hemslöjden i Skånes butik i 
Landskrona gamla stationshus.

23 maj - 18 oktober_________________________________________________

UTSTÄLLNING, Skarvsöm – synliga skarvar, 
levande tradition, Jönköpings läns museum.

23 maj 	
_________________________________________________	
VERNISSAGE, Skarvsöm – synliga skarvar, 
levande tradition, utställning på Jönköpings 
läns museum, kl 11-15.

23 maj - 5 juni 	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING OCH FÖRSÄLJNING, Slöj-
darna i Värnamo, Marknadsstugan Apladalen, 
dagligen kl 11-17.

23 maj - 24 januari 2027	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING, Aino & Alvar Aalto på 
Vandalorum.

25 maj - 8 juni	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING, KOiJ Konsthantverk, 
Jönköping, Anna-Carin Johansson och Anki 
Nordqvist, silversmycken mm. 

27 maj	
_________________________________________________

FÖREDRAG, Från japanskt mode till 
småländsk skarvsöm, med Karin Sterner, på 
Jönköpings läns museum, kl 17:30.

28 maj	
_________________________________________________	
STICK- OCH VIRKKAFÉ i Hemslöjdens 
Hus, kl 17.30–20.30.

30 maj	
_________________________________________________	
VÄTTERSPETSEN träffas i Hemslöjdens Hus, 
kl 10-14.

30 maj	
_________________________________________________	
WORKSHOP, skarvsöm med Slöjdarna i 
Värnamo och Broderigruppen Ryaknuten på 
Jönköpings läns museum, kl 11-15.

JUNI
6 juni	
_________________________________________________	
Dräktrådet medverkar vid nationaldags-
firande i Apladalen, fokus Östbo härad.

9 juni - 6 augusti	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING, KOiJ Konsthantverk, Jönkö-
ping, medlemsutställning. Samt gästutställare 
juni: Helen Andersson, Betong för hem och 
trädgård och juli Elin Eriksson, ” Färgskur”, 
färgglada örhängen.

12 juni - 29 augusti 
_________________________________________________

Sommarutställning med lokala slöjdare/hant-
verkare; Nina Bäckman (sävkorgar), Göran 
Bäckman (träföremål), Jeanette Bennich 
(keramik), Jenny Karlsson (textil/återbruk), 
Slöjdgalleriet, Linköping.

13 juni - 27 september	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING, Lisa Atterström – Livstrå-
dar, på Jönköpings läns museum.

13 juni - 20 september 
_________________________________________________

Slöjdbasar och Trä art 2026, UTSTÄLLNING-
ar, på Kulturgatan Bodafors.

14 juni	
_________________________________________________

RESA, Slöjdarna i Värnamo åker till Kultur-
gatan, Bodafors och Fallets dag på Stalpet, 
Aneby. Anmälan.

20 - 26 juni	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING OCH FÖRSÄLJNING, Slöj-
darna i Värnamo, Marknadsstugan Apladalen, 
dagligen kl 11-17.

23 juni _________________________________________________ 

BRODERITRÄFF på Kulturgatan Bodafors, i 
träverkstan, Nässjö Slöjdförening kl 14. 

27 juni	
_________________________________________________

SLÖJD & HANTVERKSDAG på Topperyd, 
mellan Nässjö och Forserum, Nässjö Slöjdför-
ening deltar, kl 11-15.

27 juni	
_________________________________________________

Bråkdag i Byarums hembygdsgård, visning av 
linberedning.

JULI
4 - 10 juli 	
_________________________________________________

WORKSHOPS med diverse handarbets- och 
hantverkstekniker, tillsammans med Brode-
rigruppen Ryaknuten och Slöjdarna i Värna-
mo, Marknadsstugan Apladalen Värnamo. 

9 - 11 juli	
_________________________________________________

KNIVEXPO 2026, Vadstena slott.
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10 - 12 juli	
_________________________________________________

SLÖJDMÄSSAN I HJO, Handvävare i Jönkö-
pings län finns på plats.

11 - 24 juli	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING OCH FÖRSÄLJNING, Gla-
da hantverkare, Marknadsstugan Apladalen, 
Värnamo, dagligen kl 11-17.

30 juli	
_________________________________________________

VÄRLDSBRODERIDAGEN, Robyggarna med 
flera brodöser träffas i Rosariet, kl 13-16.

AUGUSTI
1 - 21 augusti	
_________________________________________________
 UTSTÄLLNING OCH FÖRSÄLJNING, Slöj-
darna i Värnamo, Marknadsstugan Apladalen, 
dagligen kl 11-17.

3 augusti	
_________________________________________________

BRASAFTON, Handakraft, i Slöjdaretorpet, 
kl 18.

7 - 27 augusti	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING, KOiJ Konsthantverk, Jön-
köping, gästutställare Eva Engslätt Svensson 
- keramik.

16 augusti	
_________________________________________________

Dräktrådet visar Mo och Västbos dräkthisto-
ria på Öppet hus i Gislaveds Hembygdspark, 
kl 14-17.

19 augusti	
_________________________________________________

RESA, Nässjöslöjdförening åker till Virserum, 
samåkning från SVs parkering kl 9.30.

20 augusti	
_________________________________________________

STICK- OCH VIRKKAFÉ i Hemslöjdens 
Hus, kl 17.30–20.30.

22 augusti	
_________________________________________________

VÄTTERSPETSEN träffas i Hemslöjdens Hus, 
kl 10-14.

24 augusti 	
_________________________________________________

MEDLEMSMÖTE, Slöjdarna i Värnamo.

25 augusti	
_________________________________________________

SPINNCAFÉ i Hemslöjdens Hus, kl 17.30.

27 augusti	
_________________________________________________

Broderigruppen ROBYGGARNA träffas i 
Hemslöjdens Hus, kl 17.30.
28 augusti - 17 september	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING, KOiJ Konsthantverk, Jönkö-
ping, Bo Claesson, trä och Justina Mulevicie-
ne, textil, mönsterdesign.

SEPTEMBER
3 september	
_________________________________________________

TVÅÄNDSSTICKORNA träffas i Hemslöj-
dens Hus, kl 17.30–20.30.

5 september	
_________________________________________________

Hemslöjdens dag, firas på Jönköpings läns 
museum, kl 11-15.

8 september	
_________________________________________________

BRODERITRÄFF, Nässjö Slöjdförening på 
Stadsbiblioteket Nässjö, kl 16.30–19.

8 september	
_________________________________________________

Extra ÅRSMÖTE Nässjö Slöjdförening, Stads-
biblioteket Nässjö, kl 17.30.

9 september	
_________________________________________________

VÄTTERQUILTARNA träffas i Hemslöjdens 
Hus, kl 16-21. 

16 september	
_________________________________________________

KREATIVA HÄNDER, Skarvsöm, med 
Slöjdarna i Värnamo och Broderigruppen 
Ryaknuten på Jönköpings läns museum, 
anmälan på museets hemsida.

17 september	
_________________________________________________

STICK- OCH VIRKKAFÉ i Hemslöjdens 
Hus, kl 17.30–20.30.

18 september - 8 oktober	
_________________________________________________

UTSTÄLLNING, KOiJ Konsthantverk, Jönkö-
ping, Susanne Feykens, silver och guld.

19 september	
_________________________________________________

VÄTTERSPETSEN träffas i Hemslöjdens Hus, 
kl 10-14.

22 september	
_________________________________________________

SPINNCAFÉ i Hemslöjdens Hus, kl 17.30.

22 september	
_________________________________________________

BRODERITRÄFF, Nässjö Slöjdförening på 
Stadsbiblioteket Nässjö, kl 16.30–19.

23 september	
_________________________________________________

VÄTTERQUILTARNA träffas i Hemslöjdens 
Hus, kl 16-21. 

24 september	
_________________________________________________

Broderigruppen ROBYGGARNA träffas i 
Hemslöjdens Hus, kl 17.30.

_________________________________________________

Nästa nummer av Händer nr 3/2025 kommer 
vara ett fullnummer och det utkommer i 
månadsskiftet augusti/ september.

Materialet ska lämnas in till någon av 
Utvecklarna senast 15 januari 2026, mejla 
gärna: eva.landen@rjl.se 

Fotot på skarvsömshänder är taget av Maria 
Haneskog, Värnamo.


